

45岁的胡石碾来自开封县西疆寨乡,带着10岁的小女儿来郑州卖瓜,满满一车西瓜卖了3天却只卖了300多斤,22日只卖了33元钱的西瓜。“天气不好,买瓜的人也越来越少了,这点钱还不够俺俩吃饭。”他告诉记者,他特别想带着女儿早日回家,“天气变凉了,妞没带衣服,在这儿卖瓜太受罪了。”

现在正是郑州周边西瓜大批上市的季节,然而也是雨季频繁的季节,瓜农们一年的收入就指望这一个多月卖瓜的收入,想瓜农之所想,急瓜农之所急,近日,让瓜农无忧卖瓜成为管城区城市管理的工作重点。

郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 刘东欣 实习生 邓镜铭 黄雪柔/文 郑州晚报记者 周雨/图

管城区五单位联合购买9万余斤爱心西瓜 全区新设9处西瓜销售疏导点 志愿者出妙招帮助瓜农卖瓜 让瓜农早日回家

5家单位职工联合购买 96500斤“爱心西瓜”乐了瓜农

23日,管城区城市管理执法局连夜联合管城区市政建设管理局、管城区城乡建设和交通运输局、管城区住房保障服务中心、管城区人事和社会保障局等公共单位,共同发起单位党员干部、志愿者、共青团员等购买了96500斤“爱心西瓜”,让瓜农卖瓜无忧,早日回家。

当胡石碾满满一车共计5500斤西瓜被管城区城市管理执法局的职工买走时,这位农村汉子十分激动,声音发抖地说:“太感谢了,卖完瓜我就回家。”当天,和胡石碾一样轻松卖完西瓜的还有其它20多户瓜农家庭。

当天,这9万多斤西瓜也分别被送到了辖区残疾困难

商户群众、一线城管执法人员、环卫工人、外来务工人员、各建筑工地、社区物业管理部。

在紫荆山路与陇海北一街交叉口,管城区市政局的工作人员把西瓜一一发送到环卫工人手里,这些在炎炎夏日中工作在一线的劳动者脸上绽放出灿烂的笑容。

正在建设的蓝海港湾和裕康嘉园两处建筑工地,管城区城乡建设与交通运输局把所购西瓜送到了施工工人手里。“这是一举两得的好事情。”项目部张经理说,顶着高温作业的工人们十分辛苦,送来的西瓜不仅可以让工友们降降温,同时也能帮助一些瓜农解决销售问题。

为瓜农开辟“绿色通道” 全区设立西瓜销售疏导点

购买爱心西瓜只能解部分瓜农之忧,而众多瓜农仍需在郑州街头卖瓜,为让瓜农无忧卖瓜,管城区城市管理执法局和管城区9个办事处进行了协商,在全区精心挑选了9处作为西瓜销售疏导点,为瓜农卖瓜开辟“绿色通道”,并提供茶水服务。这些疏导点都是在市民相对集中的街头路边,瓜农的车按照秩序集中排列在一起,保证市容市貌整洁的同时,既方便了瓜农卖瓜,又方便了市民买瓜。

管城区城市管理执法局局长赵晨阳说:“我们都是农村出来的,深知农民靠种地养家糊口的难处,我们不要把瓜农当做违章经营占道的商贩去管理,要想着如何给他们提供服务去帮助他们。设立这些西瓜销售疏导点,无疑增加了我们执法人员的工作强度,但辛苦也就是这两个月的时间,我们的辛苦如果能够换来瓜农一年的幸福,那就是值得的。”

志愿者为瓜农出新招 打着招牌向沿街门店推销西瓜

23日下午,在平等街社区街道,来自开封的瓜农老杜拉着一车西瓜,停在路边等待社区居民购买。因正值上班期间,街上的行人不多,老杜的生意不太好,卖出的西瓜自然就很少。

老杜正发愁的时候,看到十几名身上披着管城区志愿者经带的男女青年,举着写有“文明城市靠大家,爱心助农你我他”“尽您所能,情暖瓜农”等字样的牌子,向沿街门店推销西瓜。

受到志愿者情绪感染,只一会儿工夫,便有一些商户主动前往瓜农那儿去购买西瓜。一个小时后,老杜和老乡们拉的几车西瓜便卖去了一半。

随后,西大街办事处还购买了一批西瓜,送到辖区孤寡老人、困难群众家中。

据管城区委宣传部副部长李晓光介绍,他们为了解决瓜农卖瓜难,让瓜农尽快回家,区委宣传部专门统一组织了大批志愿者,到辖区街道进行宣传,帮助瓜农推销西瓜。

管城区9处西瓜销售疏导点

- 1.城东路办事处西瓜疏导点: 豫武路,商城路至熊儿河桥
- 2.二里岗办事处西瓜疏导点: 凤凰路,城东路至东明路
- 3.南关办事处西瓜疏导点: 南关街与烟厂斜街交叉口至陇海路与烟厂斜街交叉口
- 4.东大街办事处西瓜疏导点: 城南路,南关街至熊儿河桥头
- 5.北下街办事处西瓜疏导点: 体委东街,北至管城后街,南至商城路
- 6.陇海办事处西瓜疏导点: 南仓街,紫荆山路与南仓街交叉口向东200米至俏佳人市场南门。南关街陇海市场北门
- 7.航东办事处西瓜疏导点: 管城区石化路50号院到中铁七局;管城区明月路与云鹤路之间
- 8.西大街办事处西瓜疏导点: 平等街与砖牌坊街交叉口
- 9.紫南办事处西瓜疏导点: 金城街,城东路至陇海派出所;二里岗南街,城东路至紫荆山路

